

**Аннотации к программам курсов внеурочной деятельности
согласно плану внеурочной деятельности
основной образовательной программы начального общего образования**

Курс внеурочной деятельности	Аннотация к курсу внеурочной деятельности
Разговоры о важном	<p>Духовно-нравственное направление направлено на духовно-нравственное развитие и воспитание в каждом ученике гражданина и патриота, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок и национальных ценностей; на раскрытие способностей и талантов учащихся, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. Программа образовательного модуля «Разговоры о важном» разработана для обучающихся 1-4 классов на основе требований к метапредметным результатам ООП НОО МКОУ Орёвская СОШ в соответствии с ФГОС НОО.</p> <p>Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к своей Родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.</p> <p>Основная задача: формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.</p> <p>Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.</p> <p>Срок реализации модуля: 1 год.</p>
Мир профессий	<p>Социальное направление - создание условий для перевода обучающегося в позицию активного члена гражданского общества, способного самоопределяться на основе общепринятых ценностей, а также вырабатывать собственное понимание заданных извне целей, разрабатывать проекты преобразования общества, реализовывать данные проекты.</p> <p>Программа образовательного модуля «Мир профессий» разработана для обучающихся 1-4 классов на основе требований к метапредметным результатам ООП НОО МКОУ Орёвская СОШ в соответствии с ФГОС НОО.</p> <p>Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к труду, как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни.</p> <p>Основная задача: формирование готовности школьников к осознанному выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и непрофессиональной деятельности.</p> <p>Основные организационные формы: профориентационные беседы, деловые игры, квесты, решение кейсов, изучение специализированных цифровых ресурсов, профессиональные пробы, моделирующие профессиональную деятельность, экскурсии, посещение ярмарок профессий и профориентационных парков.</p> <p>Основное содержание: знакомство с миром профессий и способами получения профессионального образования; создание условий для развития над профессиональных навыков (общения, работы в команде, поведения в конфликтной ситуации и т.п.); создание условий для познания обучающимся самого себя, своих мотивов, устремлений, склонностей как условий для формирования уверенности в себе, способности адекватно оценивать свои силы и возможности. Срок реализации модуля: 1 год</p>

<p>Развитие функциональной грамотности «Читаем, считаем, наблюдаем»</p>	<p>Общеинтеллектуальное направление предполагает организацию познавательной деятельности, направленной на самостоятельное приобретение обучающимися нового знания или нового алгоритма приобретения знаний, творческих подходов к организации познавательной деятельности.</p> <p>Цель работы в этом направлении - формирование целостного, осознанного отношения к знаниям, к самому процессу познания. Программа образовательного модуля «Читаем, считаем, наблюдаем» разработана для обучающихся 1-4 классов на основе требований к метапредметным результатам ООП ООО МКОУ Оръёвская СОШ в соответствии с ФГОС НОО.</p> <p>Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретённые знания, умения и навыки для решения задач в различных сферах жизнедеятельности, (обеспечение связи обучения с жизнью).</p> <p>Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников: читательской, математической, естественно-научной, финансовой, направленной и на развитие креативного мышления и глобальных компетенций. Сроки реализации модуля: 1 год</p>
<p>«Кукольный театр « В гостях у сказки»</p>	<p>Общекультурное направление предполагает развитие эмоциональнообразного и художественно-творческого мышления во внеурочной деятельности, что позволяет учащимся ощущать свою принадлежность к национальной культуре, повышает чувство личной самодостаточности.</p> <p>Цель - формирование ценностного отношения к прекрасному, представлений об эстетических идеалах и ценностях. Программа образовательного модуля «Кукольный театр « В гостях у сказки» разработана для обучающихся 1-4 классов на основе требований к метапредметным результатам ООП НОО МКОУ Оръёвская СОШ в соответствии с ФГОС НОО.</p> <p>Цель - воспитывать и развивать понимающего, умного, воспитанного театрального зрителя, обладающего художественным вкусом, необходимыми знаниями, собственным мнением, помогать ребенку в самореализации и самопроявлении в общении и в творчестве.</p> <p>Задачи: формировать навыки зрительской культуры поведения в театре;</p> <ul style="list-style-type: none"> — развивать художественный вкус, расширять общий кругозор учащихся; — развивать воображение, выразительность речи; — пополнять словарный запас, образный строй речи; — формировать способность строить диалог друг с другом; — знакомить детей с терминологией театрального искусства; — развитие художественного и ассоциативного мышления младших школьников; формирование нравственных качеств, гуманистической личностной позиции, позитивного и оптимистического отношения к жизни; развитие коммуникативной культуры детей. Срок реализации модуля: 1 год.
<p>Спортивные игры</p>	<p>Спортивно-оздоровительное направление предполагает, что подвижные игры являются важнейшим средством развития физической активности младших школьников, одним из самых любимых и полезных занятий детей данного возраста. В основе подвижных игр лежат физические упражнения, движения, в ходе выполнения которых участники преодолевают ряд препятствий, стремятся достигнуть определённой, заранее поставленной цели. Благодаря большому разнообразию содержания игровой деятельности, они всесторонне влияют на организм и личность, способствуя решению важнейших специальных задач физического воспитания.</p> <p>Программа актуальна в рамках реализации ФГОС Программа образовательного модуля «Спортивные игры» способствует укреплению здоровья, повышению физической подготовленности и формированию</p>

двигательного опыта, здоровьесбережению, снятию психологического напряжения после умственной работы на уроках. Цели программы: Здоровьесбережение младших школьников;

- Развитие ловкости, быстроты, силы;
- Освоение культурного наследия русского народа.

– Задачи:

Образовательные: Формирование знаний и представлений о здоровом образе жизни;

- Обучение правилам поведения в процессе коллективных действий;
- Формирование интереса к народному творчеству.
- Расширение кругозора младших школьников.

– Развивающие: Развитие познавательного интереса к русским народным играм, включение их в познавательную деятельность; Развитие активности, самостоятельности, ответственности;

- Развитие статистического и динамического равновесия, развитие глазомера и чувства расстояния;

Развитие внимательности, как черты характера, свойства личности.

- Воспитательные: Воспитание чувства коллективизма;
- Формирование установки на здоровый образ жизни;
- Воспитание бережного отношения к окружающей среде, к народным традициям.

– Срок реализации модуля: 1 год.